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令和４年鋸南町教育委員会第１２回定例会議事録 

 

1. 日 時 令和４年１１月１８日（木）午後４時００分～午後４時４０分 

 

2. 場 所 鋸南町立中央公民館 ２階会議室 

 

3. 出席委員 教育長 富永 安男 教育長職務代理者 山野 正人 

 委 員 篠原 恭惠 委 員 伊藤 尚徳 

 

4. 出席職員 教育課長 福原 規生  主任指導主事 工藤 司  

 教育総務室長 笹生 いつ子 生涯学習室長 笹生 浩樹 

 

5. 開 会 富永教育長が開会を宣言 

 

6. 議事録署名人の指名   富永教育長が山野委員を指名 

 

7. 議事録の承認 令和４年１０月２０日開催の第１１回定例会議事録について承認 

 

8. 会議の傍聴 傍聴者なし 

 

9. 教育長の報告 

本日は１点報告します。 

教育長の報告ですが、本日は１点報告します。 

先月に続いて、部活動の地域移行についてお話させていただきます。資料を見ながら

聞いて頂きたいと思います。６月時点で正式に通達が出されましたが、続いて９月２８

日に経済産業省からスポーツ産業の振興の観点から、休日だけではなく、平日も実施方

向という提言が示されました。１０月１０日付けの日本教育新聞に掲載されております。 

私はこの中で、学校部活動の位置づけの見直しを要望したという点は大いに賛成して

おります。私も中学校現場を長く経験しましたが、学校現場においての部活動はボラン

ティアですので、教育外の活動です。それらはやはりきちっとした形で位置付けなけれ

ばならないのではないかと私は思っておりました。できれば、それが学習指導要領で示

されれば良いとは思いますが、現行の学習指導要領では、総則編の中に部活動の意義及

び留意点を数行謳っているだけです。 

ですので、結論から言えば、やらなくとも良いとも言えます。ただ、それではおかし

いのではないかと思う事もあります。この経産省の主張では社会教育と位置付け直すこ
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とを要望しているようですけれども、学校教育から線引きをすることは必要かと思いま

す。経産省のほうはスポーツ庁よりも少し進んでいる所があるようで、この記事の中で

は、スポーツ庁はあくまでこの１１月にまとめたガイドラインをしばらくは示していき

たいとの事です。 

では、我が千葉県ではどうかと申しますと、先に示された向こう３年間で、取り急ぎ

土・日の部活動を地域移行にし、令和８年度からは完全に地域移行という計画ですが、

それに先立って千葉県としては、まず自治体で検討委員会を設置して欲しいという要望

があります。今年度中にすべての５４市町村の協議会設置を完了し、そして、令和５年

度は、各市町村１部活動以上は地域移行したいという事です。 

６年度には各中学校１部活以上を地域移行する。３年目の７年度には全中学校の部活

動を完全地域移行し、令和８年度にスタートという事で、保健体育課が所管の運動部活

動の地域移行支援事業では、各市町村にコーディネーターを設置し、このコーディネー

ターに計画を進める中心となって動いてもらうという事です。これについては、人選も

ありますので色々と考えております。 

更に資料には現在の進捗状況が載っておりまして、１０月１３日時点で５４市町村の

６６％が令和５年度の予算要求を考えているということになっております。安房地区は

どうかと言いますと３市１町ともまだこれからです。但し、南房総市については、独自

に進めたいという事のようです。我が町も着実に進めて参りたいと思っておりますので、

教育委員の皆様におかれましても、色々な場面でご助言をいただければありがたいと思

います。どうかよろしくお願いいたします。教育長の報告は、以上です。 

 

10. 報告事項 

(1)行事の後援の承認について 

・なし 

 

(2)各担当からの報告について 

①工藤主任指導主事から、各学校の様子.行事についての報告・説明がなされた。 

 

②笹生生涯学習室長から、生涯学習室関係の１２月補正予算・今後の行事について

報告・説明がなされた。 

 

③笹生教育総務室長から、教育総務室関係の１２月補正予算についての報告・説明

がなされた。 
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11.  その他 

 ①笹生教育総務室長から、今後の行事日程について、別紙説明資料により報告・説明がな

された。 

 ②富永教育長から、２月定例会日程について協議があり、１６日木曜日中央公民館で開催

することに決定した。 

 

12.  閉 会  富永教育長が閉会を宣言 

 

 以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

 

令和４年１２月１５日   

 

鋸南町教育委員会  教 育 長  富 永 安 男 

  教 育 委 員  山 野 正 人 

議 事 録 作 成  事 務 局  笹 生  い つ 子 

  


